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QUESTIONS RESOLUES.

Solution du premier des deux problémes de géomeélrie
énoncés a la page 76 du présent volume,

P ROBLEME. A quelle courbe sont tangenies les cordes d'une
section conique qui a un cenire , kypoténuses d'une suite de triangles
rectangles ayant constamment le sommet de langle droit au centre

de la courbe ?

Solution de M. QUERRET.

Supposons que la courbe soit une ellipse dont C soit le centre.
Soit MN une des hypothénuses dont il s’agit. Du centre C & son
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milieu O soit menée une droite rencontrant la courbe en un point
T par lequel soit menée une tangente & cette courbe. Du centre
C soit abaissée sur cctte tangente la perpendiculaire CG coupant
en H sa paralléle MN. Soit enfin PQ le diamétre parailele & MN,
conjugué de celui qui passe par T; & cause de langle droit
MCN, on aura CO=OM=—ON.

Ceia posé, & cause des paralléles, on aura

CO.CG MOCG

CT:CO::CG:CH= o = T

Mais, par la propriéié de lellipse, on a

==2 ~52
Moo= £ (aT—00") =" (€F—M0") ;
T T
d’'ott
Cp.CT
MO—— .
v CP —+4-CT
Mais , par une autre propriété de Vellipse , si I'on représente par 4 et &
ses deux demi-diamétres principaux, on aura

CP.CG=sb , dod  CP.CT=2CT )
CG
et
C—'PZ—!_(TT’:aZ_{_bZ ;
d’ol ~

___ CcT ab
_E Va=+b3

MO

En substituant donc cette valeur de MO dans celle de CH, elle
deviendra simplement
ab

CH==—,
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quantité constante, de sorte que la courbe cherchée est un cercle
concentrique & lellipse domnt il s’agit, et ayant pour rayon la
perpendiculaire abaissée de son centre sur la corde qui joint deux
sommets consécutifs quelconques (*).

Pour passer de 13 & 'hyperbole sans faire de nouveaunx calculs,
a éwant le demi-axe transverse, il suffit de changer 4 en 4/ =%
ce qui donne, pour le rayon du cercle,

ab\J =7 ab
Va!-—bl - Vb?—a! 4

ce qni prouve qu'alors le cercle n’est possible qu’autant que l'axe
transverse est le plus petit des deux.

(® Quelqu’un nous a assuré que cette proposition se trouvait démontrée
dans Pouvrage de M. Poncelet; mais nous n’avons pu découvrir en quel
endyoit, § <9t

- J. D. G,




